

温岭日报

新闻热线
8690 1890

浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办

2021.2.22 星期一 农历辛丑年正月十一
国内统一刊号 CN33-0106 总第6958期 今日4版



掌上温岭公众号 掌上温岭客户端

全省数字化改革大会召开

全面推进数字化改革 努力打造 重要窗口 重大标志性成果

本报讯（记者江盈盈）2月18日，省委召开全省数字化改革大会，全面部署我省数字化改革工作。会议强调，要认真贯彻落实习近平总书记关于全面深化改革和数字中国建设的重大部署，围绕忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”主题主线，加快建设数字浙江，推进全省改革发展各项工作在新起点上实现新突破，为争创社会主义现代化先行省开好局、起好步。

会议以视频形式召开。徐仁标、林强、陈辉、黄海斌、郦森迪等市四套班子领导在温岭分会场出席会议。

会议指出，数字化改革是围绕建设数字浙江目标，统筹推进数字化技术、数字化思维、数字化认知，把数字化、一体化、现代化贯穿到党的领导和经济、政治、文化、社会、生态文明建设全过程各方面，对省域治理的体制机制、组织架构、方式流程、手段工具进行全方位、系统性重塑的过程。要瞄准推进省域治理体系和治理能力现代化，激发活力、增添动力，打造全球数字经济高地的改革方向；把握一体化、全方位、制度重塑、数字赋能、现代化的改革特征；聚焦党政机关、数字政府、数字经济、数字社会、数字法治的改革重点，从整体上推动省域经济社会发展和治理能力的质量变革、效率变革、动力变革，在根本上实现全省域整体智治、高效协同，努力成为“重要窗口”的重大标志性成果。

会议指出，数字化改革是“最多跑一次”改革和政府数字化转型基础上的迭代深化。这些年，我们按照总书记在浙江工作期间作出的“数字浙江”建设部署，坚持以人民为中心发展理念，深化“最多跑一次”改革，大力推动政府数字化转型，并撬动经济社会全方位数字化转型，省域治理体系和治理能力现代化程度显著提升。当前，我们进入数字化改革阶段，这是数字浙江建设的新阶段，是政府数字化转型的一次拓展和升级，是浙江立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的重大战略举措。

会议强调，数字化改革是新发展阶段全面深化改革的总抓手。我们要对标国际一流、国内先进，着力构建系统配套、远期和近期相衔接、定性和定量相结合的数字化改革工作体系，找准工作发力点和努力方向，推动改革螺旋式上升。当前的重点任务是加快构建“1+5+2”工作体系，搭建好数字化改革“四梁八柱”。即一体化智能化公共数据平台；5即5个综合应用，分别是党政机关整体智治综合应用、数字政府综合应用、数字经济综合应用、数字社会综合应用和数字法洽。

市政协召开十四届三十一次常委会会议

本报讯（记者苏嘉垚）2月19日上午，市政协主席黄海斌主持召开市政协十四届三十一次常委会会议。

会议审议通过了《温岭市委员会委员增补建议名单》，审议通过了《中国人民政治协商会议第十四届温岭市委员会委员任免名单》。

（详见第二版）

台州市优化营商环境大会召开

对标国际国内一流标准 整体构建 最优营商环境

本报讯（记者柳文岳）2月18日是春节后上班首日，台州市委、市政府以视频会议形式召开全市优化营商环境大会。会议强调，要牢记习近平总书记政治嘱托，把优化营商环境作为忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”的重要内容，勇于对标国际国内一流标准，整体构建最优营商环境，以营商环境制度供给的迭代升级和系统突破赋能高质量发展、助力现代化先行。我市领导徐仁标、林强、陈辉、黄海斌、郦森迪等分别在台州主会场和温岭分会场参加会议。

大会通报了2020年度考核结果及各类先进名单，现场对2020年度台州市民企业纳税50强、制造业高质量发展强企竞赛优胜企业、制造业高质量发展强镇竞赛优秀和优胜乡镇（街道）、经济社会发展目标责任制考核优秀县（市、区）、市级单位工作目标责任制考核优秀县（市、区）等先进集体、先进个人以及考核优秀单位进行表彰颁奖。

我市作为经济社会发展目标责任制考核优秀县（市、区）、党建工作责任制考核优秀县（市、区），在会上受到了表彰。至此，我市已连续五年喜获“双优秀”。

会议指出，去年以来，面对前所未有的大战大考，台州全市上下众志成城、负重拼搏，拼出了争先创优的成绩单，干出了事不避难的精气神，全面实现了“两战两赢”。过去一年是实干之年、奋斗之年，各级各部门都是好样的，这股迎难而上、一往无前的劲头，将是台州在“十四五”乘风破浪、争先进位的深厚动力源泉。

会议指出，优化营商环境，是习总书记一贯的教导。我们必须深刻认识到，优化营商环境是再创民营经济新辉煌的内生动力，是高质量发展的重要内涵，是区域比拼的竞争焦点，是台州发展的现实需要。台州全市上下都要以高度的思想自觉和行动自觉，把优化营商环境摆到全局工作的突出位置来抓，持续发力、久久为功，努力以营商

环境的大提升、大跨越交出不负厚望的高分报表，为争创社会主义现代化先行市、推进“六个城市”建设提供坚实支撑。

会议强调，台州优化营商环境，目标就是打造“对标世行标准、走在全国前列、与民营经济高质量发展相匹配”的最优营商环境，努力做到市场机制最活、服务效能最佳、综合成本最低、投资环境最优、企业获得感最强，让台州成为企业发展的沃土、要素集聚的磁场、投资兴业的宝地、现代治理的样板。台州全市上下要紧紧围绕这一目标，树立对标思维、系统思维、改革思维、用户思维、品牌思维，着力打造更加开放平等的市场环境，更加具有竞争力的要素环境，更加智慧高效的政务环境，更加接轨国际的开放环境，更加公正安全的法治环境、更加宜居宜业的城市环境、更加富有活力的科创环境、更加亲清有度的政商环境。

会议强调，台州市委、市政府

决定将今年作为“营商环境建设突破年”，以打造“三服务2.0版”为抓手，以省营商环境评价“2190”指标体系为对照，以坚持供需两端发力为导向，在台州全市来一次营商环境新的革命。具体抓好十大标志性工程：一是实施量化提升工程，打好营商环境指标进位战；二是实施前沿开放工程，集成出台贸易新政；三是实施信用有价工程，加快建设国家信用示范城市；四是实施窗口形象工程，形成全国受办分离的台州模式；五是实施数字变革工程，全面提升营商环境数字化服务效能；六是实施产权保护工程，努力成为产权保护最优地；七是实施司法护航工程，打造民营经济司法服务高地；八是实施减负降本工程，打好减轻企业成本负担攻坚战；九是实施优质执法工程，加快推进涉企执法改革；十是实施土地优供工程，强化企业发展的土地保障。

（下转第二版）



编者按：

刚刚过去的2020年是极不平凡的一年。面对国内外形势的深刻复杂变化，面对突如其来的新冠肺炎疫情，全市上下奋力争先创优，全力打好“两战两赢”，全市经济社会各项事业实现了新发展。

在今年“两会”召开前夕，市人大常委会和市政协常委会分别就一年来的工作情况作了总结和回顾。从今天开始，本报开设《人大政协工作回顾》专栏和《代表委员风采》专栏，讲述常委会工作成果背后的故事，深入了解人大代表和政协委员们忠诚履职、为民办实事的点点滴滴。

人大政协工作回顾

共建共享大健康

没有全民健康，就没有全面小康。市人大及其常委会高度关注健康温岭建设，把加快推进健康温岭建设作为监督重点，坚持目标导向、问题导向、效果导向，持之以恒、持续监督，确保了工作到位了，思想是否真正解放了，工作是否尽心尽力了，干劲、闯劲、拼劲是否铆足了，工作是否扎实、做完美了。大家都在冲，我们不能等。工作要马上就干，发展要能快就快。

“十三五”期间，我市取得了不少成绩，但也有不足。要解放思想、抢抓机遇、大抓项目。大家都在学，我们不能等。要加强学习、调研，不断提升自身能力。今年要围绕“发展、安全”两件大事，争做“三牛”，当好头雁，全面开启实干建设新温岭的新征程。

号召全市各级人大代表当好疫情防控的战斗员、监督员、宣传员和示范员。全市各级人大代表迅速行动起来，在市委的坚强领导下，勇于担当、日夜奋战，众志成城，为取得疫情防控重大胜利贡献了力量。

经历抗击疫情的战斗后，人大代表们发现我市在公共卫生安全、医疗资源配置、市民健康素养等方面存在诸多短板，也更深刻地认识

到全面加快推进健康温岭建设的重要性。

对于如何开出治理的“大处方”，推进人人共建共享的健康温岭建设，人大代表们高度关注。2020年5月，在市第十六届人民代表大会第五次会议上，人大代表们集中关注健康温岭建设议题，纷纷就该项工作提出意见建议。最后，这次大会将8件关于健康温岭建设

天晴 好出游

今年春节黄金周，我市天气总体晴好，适合居民出行游玩。市区刚刚建成开放的体育公园，游客较多。大家在戴口罩、保持1米距离的前提下，有序游玩，体验体育公园不一样的魅力。记者 刘振清摄

2020年初，突如其来的新冠肺炎疫情暴发。回忆战“疫”时刻，在这场没有硝烟的战斗中，全市各级政协组织和广大政协委员始终恪守为国履职、为民尽责的情怀担当，携手战“疫”，义不容辞，尽心履职不遗余力，用实际行动答新时代的委员作业。

疫情就是命令，防控就是责任。市政协第一时间发出倡议书，号召全体政协委员行动起来，始终

同人民在一起，始终以百姓心为心，发挥独特优势，全力投身战“疫”。市政协领导几乎每天前往一线督查疫情防控情况，深入辖区疫情防控集中隔离点、村级防疫卡点等重点场所指导工作，没有丝毫懈怠。全市360余名各级政协委员充分发挥自身专业和行业优势，捐款捐物、出人出力扛起社会责任，用心用情用力忙碌在为人民服务的各条战线上。

疫不容辞冲在前

进入疫情防控常态化阶段，复工复产刻不容缓。市政协坚决贯彻落实市委关于在疫情防控中做好“三服务”的统一部署，市政协领导带领政协委员走访调研重点企业、联系企业、民营企业，指导督查疫情防控和复工复产工作，为企业解疑释惑、增添底气、坚定信心，对全市27家企业开展帮扶活动，帮助协调解决110多个问题；带队分赴陕西省汉中市和贵州省毕节市等地进行

驻点招工，全面开启“找人、招人、接人”一站式服务模式，全力开辟服务温岭企业用工的“第二战场”，为助推我市“两战双赢”贡献政协智慧和力量。

疫情防控取得阶段性胜利后，市政协着手征集编撰《温岭战疫》文史资料，记录本次战疫参与者和见证人的亲历、亲见、亲闻，存史资政，留住记忆。

（下转第二版）